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Η μνήμη των Αγίων και Ιαματικών Αναργύρων 
στην Ιερά Μητρόπολη Κηφησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Η μνήμη των Αγίων και Ιαματικών Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού των εκ Ρώμης, τιμήθηκε το διήμερο 30 Ιουνίου και 1 
Ιουλίου στην Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας.

Την παραμονή της εορτής, ήτοι το απόγευμα της Δευτέρας 30 Ιουνίου 2026, 
τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός στο Ιερό Παρεκκλήσιο 
των Αγίων Αναργύρων της Ενορίας Ευχαγγελισμού της Θεοτόκου Χαλκουτσίου, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Κηφισίας, 
Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, συμπαραστατουμένου υπό 
ιερέων της περιοχής και τον διάκονό του.
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Ακολούθησε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος εντός του χωρίου του Χαλκουτσίου, με 
τη συνοδεία της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Ωρωπού, και τη συμμετοχή 
κλήρου και λαού, τοπικών φορέων και συλλόγων.





Στο πέρας της λιτανεύσεως ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, κήρυξε το θείο λόγο, 
αναφερόμενος κατ’αρχάς στις ανθρώπινες ασθένειες, σωματικές και ψυχικές, οι 
οποίες είναι αποτέλεσμα της ανθρώπινης πτώσης. Εν συνεχεία αναφέρθηκε στα 
αγαθά της υγείας και της επιστήμης, που συναποτελούν δωρεά του Θεού προς τον 
πεπτωκότα άνθρωπο αφορμόμενος από Αγιογραφικά χωρία. Παράλληλα 
υπογράμμισε ότι οι τιμώμενοι σήμερα Άγιοι Ανάργυροι, ήταν πρεσβευτές τον δύο 
αυτών δωρεών του Κυρίου στην ανθρωπότητα.



Την κυριώνυμο ημέρα, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον όρθρο και ιερούργησε 
στη Θεία Λειτουργία, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Αμαρουσίου, 
συμπαραστατούμενος υπό του Ιεροκήρυκος της Ιεράς Μητροπόλεως, Πανοσ. Αρχιμ. 
π. Νικάνορος Καραγιάννη, ιερέων και διακόνων.

Την ώρα του Κοινωνικού ο Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως, κήρυξε το θείο λόγο. 
Στο κήρυγμά του ο π. Νικάνωρ ανέφερε μεταξύ άλλων: “Οι Άγιοι Ανάργυροι δεν 
θεράπευαν μόνο με την ιατρική τους επιστήμη, αλλά κυρίως και κατεξοχήν με τη 
χάρη του Θεού. Και μόνο αυτή η διαπίστωση μάς εισάγει στον χαρισματικό χώρο 
της Εκκλησίας και της πίστης.



Το χάρισμα σημαίνει δώρο· και το δώρο δεν το απαιτούμε ούτε το αξίζουμε· μας 
δίνεται, μας χαρίζεται. Αυτό είναι κάτι που πρέπει να έχουμε σοβαρά υπόψη μας 
στην εποχή μας, η οποία χαρακτηρίζεται από τον δικαιωματισμό.



Γι’ αυτό και οι προσευχές μας πρέπει να διαποτίζονται από εκείνο το ταπεινό 
φρόνημα, σύμφωνα με το οποίο ζητούμε και δεν απαιτούμε. Τότε η χάρη του Θεού 
προσφέρει στον καθένα εκείνο που η ελευθερία και η αγάπη Εκείνου κρίνουν 
ωφέλιμο.”

Παρέστη ο Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις Γεωργιάδης, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί 



Σύμβουλοι του Δήμου Αμαρουσίου.


